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B Niveau2 séance 6
VELO A L’ECOLE Conduite

Adapter ses déplacements  différents environnements - dans des formes d’actions
‘S'engager lucidement dans action : - oser s'engager en toute séct

«LES ZONES MINEES »

Dispositif
"SPOSIIL | 1 vélo et un casque par éléve

‘espace limité et scurisé:
la classe entiére

coupelles plastique
dispersées sur 2 zones

But | Circuler et franchir les zones minées

Critéres de | »  sans toucher les coupelles (mines) —— 1 point de pénalité
réussite | o avoir le moins possible de pénalités

Opérations | changer la position des coupelles
varier les vitesses de déplacement (changer de braquet)
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Adapter ses déplacements a différents environnements

VELO A L’ECOLE

Mesurer et apprécier les effets de activité : - appréciation de ses actions.

- dans des formes d’actions inhabituelles mettant en cause I"équilibre

Niveau2 séance 7
Evaluation 2

«LE RELAIS de L’ARTISTE »

6]

espace de circulation : La cour en herbe f‘, S %) 3-\ — —
Dispositif | un vélo et un casque par éléve
des groupes de 44 5 éléves.
But | Réaliser une forme collective : triangle, rond, avion, . (Voir APER : je contrdle ma vitesse)
Critéres de | o circuler et garder la forme collective
réussite | o reconnaitre la forme annoncée
Augmenter ou diminuer ¢ des formes
Opérations | Augmenter le nombre d e groupe

Produire un spectacle (enchainer plusieurs formes 4 deviner)
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Adapter ses déplacements 4 différents environnements -
Appliquer et construire des principes de vie collective -

VELO A L’ECOLE

- dans des formes d’actions inhabituelles mettant en cause

Niveau 2

séance 1

Sécurité Réglage Evolution

- se conduire dans le groupe en fonction de régles, de codes

«JACQUES A DIT »

DIsposiil | 1 cjasse entiere
espace limité et sécurisé [8.9) %u 5 &
un vélo et un casque par éléve ‘ ﬂw@
i) " mﬁ %V
But | Réaliser les demandes de Jacques et uniquement celles de Jacques
Critéres de | » Celui qui ne réalise pas la consigne de Jacques ou celui qui se trompe a un gage
réussite | o Avoir le moins possible de gages
Opérations | 4 Jacques a dit : je m’arréte et je repars sans poser le pied au sol (freinage)
Exemples e | o Jacques a it :je fais du surplace 3 secondes (équilibre)
comsignes | o eqe





image2.png
B Niveau? séance2
VELO A L’ECOLE Equilibration

Adapter ses déplacements  différents environnements - - dans des formes d’actions inhabituelles mettant en cause I"équilibre
‘Stengager lucidement dans action : - oser s’engager en foute sécurité

«COURSE ESCARGOT »

Ia classe entiére (ou groupe) ligne de départ ligne darrivée

‘espace limité et scurisé: )
un vélo et un casque par éléve v#. -
départ au signal

Dispositif

[

\‘/

]

But | Arriverle plus tard possible sur la ligne opposée, sans poser le pied au sol.

Critéres de |« victoire au demier arrivé
réussite | o garder une trajectoire rectiligne

Opérations |« avancer de 3 pas si on pose le pied au sol
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Adapter ses déplacements 4 différents environnements - dans des formes d’actions inhabituelles mettant en cause I"équilibre

VELO A L’ECOLE Niveau2 séance 3
Freinage

‘S'engager lucidement dans Paction - oser s’engager en toute sécurité

«FREINAGE de PRECISION »

un vélo et un casque par éléve
‘espace imite et sécunisé:
ateliers de 4 5 éléves,

2 barres espacées de S pieds,

Dispositif | 1, > barres espacées 3 pieds
ou2 barres espacécs d'l pied
sifflet : départ du jeu .
But | Choisir son atelier pour pouvoir s'améter enire les 2 barres
" o Faire tomber la 1 barre sans faire tomber la 2™
Critéres de . \ : . R
i o Réussirles barres  § pieds despacement, 3 picds ou 1 pied
reussite Sussir e
« Réduire I'espace entre les barres.
Opérations |« Montée-descente : moniée du premier ct descente du dernier dans chaque groupe

variante
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Adapter ses déplacements a différents environnements

VELO A L’ECOLE

Mesurer et apprécier les effets de activité : - appréciation de ses actions.

- dans des formes d’actions inhabituelles mettant en cause I"équilibre

Niveau2 séance 4
Evaluation |

«PASSE MOI »

Qdm (; Cﬂﬂ\'

‘groupes de 44 5 éléves en file indienne, espacés de 10 metres,

P —

Dispositit | ' et souple par groupe (cordelette ou foulard)
espace de circulation : La cour en herbe
un vélo et un casque par éléve
But | En circulant, faire passer faire passer un objet dans son groupe
Critéres de | o Resteren file indienne dans le groupe
réussite | o L'objet passe du 1 au demicr sans tomber
Opénations | * Monter descendre Pobiet e plus possible

 Nombre de réussites en un temps donné
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VELO A L’ECOLE

Niveau2 séance S

Propulsion
Adapter ses déplacements  différents environnements - dans des formes d’actions inhabituelles mettant en cause I"équilibre
‘Stengager lucidement dans action : - oser s’engager en toute scurité
«CHANGE DE BRAQUET »
Arivg

Ia classe entiére

un vélo et un casque par éléve

Dispositif | 3 zones de changement de vitesse
g1 changement 2 changement 3™ changement
de braquet de braquet de braquet
But | Utiliser le dérailleur pour arriver le plus rapidement possible sur a ligne

Critéres de | »  Avoir changé de vitesse avant la ligne des plots.
réussite | o Etablir le record du groupe (temps)
Opérations

« Changer de position sur le vélo : assis, debout





